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Pali bácsi 
Valaki vágta a sövényt a kapu előtt. A 

hófehér hajú fiatalember intett, majd 
mosolyogva köszöntötte a férjemet… Így 
ismertem meg Bozsik Pali bácsit. 
Emlékszem, első dolga volt nálunk, hogy 
beoltott egy rózsát, amiből pár hét múlva 

egy csodaszép virág lett. Vannak emberek, 
akik mindig ajándékoznak. Ő is ilyen volt. 

Ha találkoztunk vele, átadta a tudását, a 
tapasztalatait, az emlékeit. Bőkezűen, 
szeretettel, sohasem bántóan, sohasem 
kérkedve… Rengetegen kísértük utolsó 
útjára. Koszorúk és virágok özöne hódolt 

egy ember előtt, akit semmi sem tudott 
eltéríteni a saját útjáról. 

Akárhol van most, biztosan lesz egy 
megnyírni való sövény, egy kosárra való 
gomba, vagy egy éhes hadosztály, akiket 
még a semmiből is el tudott látni… 

Porges Márta 
 

Búcsúzás 

Temetőnek csendjébe, hegedűszó zenéje. 
Sírhalomnak mélyébe, öreg barát emléke. 
Üres az utca, láb már nem koptatja, 
Ősz haját a szél már nem borzolja. 

Eltávozott tőlünk Fürednek színfoltja. 
Cigányzene volt az élte, mi mindenben elkísérte. 
Ha bús, ha szomorú a cigány csak dalol, 
Mindenre van nótája, csak a szív ne fájna. 

Rímben beszélek én is róla, 
mert a barátait Ő is így szólongatta. 
Mindenkihez volt jó szava, 
a sors mégis oly mostoha. 

Szenvedés volt élte vége, ami őtet elkísérte 
Nehéz lesz Őt elfeledni, el kell tőle most búcsúzni 
Egy szál virág, amit hozok, 
Én most végleg elbúcsúzom. 

Czné B. Mária
Isten veled, jó barát! 

 
A mátrafüredi légtér elcsendesedik most 

egy időre, mivel május 1-én, pénteken, 
elvesztettünk egy régi jó barátot. Az öreg 
lengyel repülőgépre gondolok, a Wilga 
PZL 104-es típusú HA-SEO-ra. Hosszú 
éveken keresztül ez a repülőgép volt a 
Pipis-hegyi Repülő Klub „vezérgépe”, ami 
számtalan vitorlázórepülőt vontatott 
karrierje során.  

Azt a pénteket a Szent Anna-tónál 
töltöttem egy angol barátommal. Lepkéket 
tanulmányoztunk és fotóztunk, de 
szokásomhoz híven lekaptam néhányszor a 
fejünk felett elhúzó, épp egy 
vitorlázórepülőt vontató Wilgát is. Délután 
4 óra körül, hazafelé menet, megálltunk a 
reptéren, hogy néhány szót váltsak egy 
repülő klubbeli barátommal. Amint a 
klubház felé mentünk, még ellőttem néhány 
képet, hogy megörökítsem, ahogy a Wilgát 
felkészítik a felszállásra. Alig negyedórával 
később frissítőt szürcsölgetve még azt is 
láttuk, hogy a gép visszatér a reptérre, bár 
elég magasan volt a landoláshoz. A 

barátom meg is kérdezte, hogy nem 
akarom-e lefényképezni a földet érést, mire 
én azt válaszoltam, hogy majd 
legközelebb… Amikor újból 
rápillantottunk a gépre, az már jóval 
alacsonyabban volt, és olybá tűnt, mintha a 
pilóta még egy kört akarna leírni vele 
leszállás előtt. Azonnal tudtuk, hogy valami 
nincs rendben, amikor a gép eltűnt a fák 
koronája mögött, és ezt csak megerősítette 
az iszonyú csattanás, ahogy a gép 
becsapódott a tölgyek közé. Egy 
örökkévalóságnak tűnt az a pillanat.  

Hirtelen mindenki a baleset helyszínére 
rohant, kb. 50 méternyire a reptértől. 
Később egy mentőautó és két tűzoltókocsi 
érkezett. Szerencsére, a repülőgépen 
tartózkodó 4 ember túlélte a zuhanást, bár 
megsérültek. Talán annak köszönhették 
életüket, hogy viszonylag kisebb fáknak 
ütköztek, amelyek eltörtek a gép súlya alatt. 
Amennyiben a repülőgép erősebb, nagyobb 
fáknak ütközik, tragikus kimenetelű is 
lehetett volna a baleset. A zuhanás okát 

illetően, meg kell várnunk a hivatalos 
jelentést, de mivel magam is repültem ezen 
a gépen, bizton állíthatom, hogy légi 
közlekedésre teljesen alkalmas volt. A klub 
pilótái pedig – beleértve szerencsétlenül 
járt társukat is – mindannyian jól képzett 
repülők, így kétség sem férhet 
hozzáértésükhöz. Személyes véleményem 
szerint az utolsó másodpercekben érhette a 
gépet egy váratlan széllökés, amit a pilóta 
már nem tudott korrigálni.  

Így, most fekete felleg lebeg a Pipis 
felett. Remélem, a sebesültek hamar 
felépülnek, és a klub is képes lesz a 
megszokott módon üzemelni. Bár az 
újrakezdésről a javításra szoruló HA-SEO 
bizonyára lemarad.  

A szerencsétlenség után készült fotók 
megtekinthetők az alábbi oldalon: 
http://index.hu/bulvar/hirek/2009/05/01/mo
toros_kisrepulogep_zuhant_le_gyongyos_m
ellett/  

Colin Penny  
Fordította: Kovács Kinga 

 

Berze Kollégiumi történetek 
 

A 2008-as évet szép és megható 
karácsonyi ünnepséggel zártuk. Az adventi 
felkészítő időszak megtette hatását 
lelkiekben a fiúknál, egyre szebb lett a 
kollégium épülete, udvara. A fenyőfa 
kivilágítását és a dekorálásokat nagy 
lendülettel készítették. 

A január hónap már a félévi eredmények 
javítására ment el, mindenki igyekezett 
javítani. 

Kollégiumunkban ebben a tanévben sok 
érettségiző és technikusi végzős diákunk 
van. Az új év első hónapja már a 

búcsúzkodás előszelét is hozta a 
szalagavatókkal és a gyűrűavatókkal. 

Ebben a hónapban az épületben 
villanyszerelési javítások, átalakítások 
folytak, amire nagy szükségünk volt, mert a 
régi rendszer nem tudta kiszolgálni a meg 
növekedett létszámot és az ezzel járó 
igényeket. 

Februárban a heves megyei kollégiumok 
közötti KI MIT TUD ? vetélkedőn Egerben 
2 jelenettel és 2 szavalattal vettünk részt. 
Egyik szavalónk 3. helyezést hozott el. 

Márciusban el kezdődött a 24-es út menti 
kerítésünknél az autóbejáró építése, 

amelyre nagy szükségünk van, mert az 
Üdülősor 1 alatti kapunknál zsákutca van. 
Itt parkolnak az autóval rendelkező felnőtt 
diákjaink, a tanárok és az óvodába 
gyermeküket hozó szülők is, így kevés lett 
a parkolóhely. Az udvar megnyitásával 
meg tudjuk oldani a bővítést. 

A húsvéti ünnepek előtt a kis ovisokkal 
„nyuszi futóversenyen” vettek részt a 10-
11-s évfolyamos diákjaink. Minden nagy 
fiúra jutott egy kis óvodás. Nagy élmény 
volt a kicsiknek, ha le tudták győzni a 
nagyfiúkat a célnál. 21.-én erdei óvodai 
sétán voltak kísérők fiaink. Hát az 
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emelkedőn jól jött 1-1 erős fiú válla a 
kicsiknek, s így magasabbról nézhették a 
világot. 

Mindkét esemény erősítette fiataljaink 
kapcsolatát, a picik örültek a nagyoknak,-a 
nagyok pedig az őrzés, féltés felelősségét 
érezhették át. Az óvónővel megbeszélve a 
siker után elhatároztuk, hogy jövőre is 
megrendezzük a két intézmény találkozóit. 
Az ovis gyerekek szülei megbarátkoznak, 
megismerik a kamaszokat, s előre láthatják, 
hogy nagyon jó érzésű fiatal kamaszok 
vannak nálunk, s elgondolkodhatnak, hogy 
az ő kicsijeik is lesznek serdülők, csak 
tudni kell velük bánni. 

Április 7-én megyei lövészversenyen 
vettünk részt a József Attila 
Szakközépiskola Kollégiumában, előkelő 
helyezéssel. 

Április 20-27-ig Környezetvédelmi Hetet 
tartottunk. Ennek keretében fa és 
virágültetés, gereblyézés, szemétszedés volt 
környezetünkben. Ebben az időszakban 
volt az erdei ovis séta is. A hét utolsó 
napján „Emberek vagyunk” címmel 
vetélkedőt rendeztünk, melyen viselkedési, 
illemtani kérdéseket, helyzetgyakorlatokat 
oldottak meg. A vetélkedő nagy esemény 
volt a diákok számára, melyen jól 
szórakoztak és tanultak. 

Április utolsó hete a búcsúzással és a 
ballagásra való készüléssel telt el. 53 fő 
érettségiző és technikus tanuló vált meg 
tőlünk. Volt olyan diákunk, aki 4 évet 
koptatta ennek a kollégiumnak a lépcsőit. 
Májusban készülünk a helytörténeti 
versenyre, amely sok előkészítést, tanulást 
kíván. 

Az utolsó hónap a hajráé lesz. 
Megtűzdeljük főzőversennyel, ahol 
értékeljük az eltelt évet, s legjobbjaink 
jutalmat kapnak. Szeretnénk vendégségbe 
hívni az ovisokat, szüleiket és persze az 
óvónéniket saját udvarunkra. 

Dencsné Papp Katalin 
 

Gyermekek és a jóga 
Ön első olvasáskor biztosan felkapja a 

fejét, hogy mi is ez, talán két sort olvastam 
egyszerre, és újra olvassa. Gyermekek és a 
jóga, az örökmozgó gyermekek és a 
nyugodtan ülő, lassan mozgó, magára 
figyelő, jógázó ember. Hát igen! ez igazán 
érdekes ! El sem tudja képzelni hirtelen, 
hogy ilyen lehetséges! Pedig valóban 
párosítható a két fogalom! Mindjárt 
megtudja, hogy hogyan. 

Mindenkinek szüksége van arra, hogy 
kicsit megálljon, elgondolkodjon az élet 
mikéntjén, megtalálja a helyét a körülötte 
lévő világban! Szeresse magát és másokat, 
elfogadja magát és másokat! Érezze, hogy 
fontos része az őt körülvevő világnak! 
Ezekkel a gondolatokkal nem mondtam 
senkinek sem újat! De képzeljük el azt is, 
hogy az állandóan mozgó gyerekek milyen 
sokáig tudnak játszani egy helyben, pl.: egy 
üres cipős dobozzal, amelyről azt képzelik, 
hogy repülőgép és ők az utasok, a pilóták, a 
magasan repülő nagy madarak, amelyek 
rárepülnek erre a repülőgépre, és félórát, 

órát eljátszanak vele, végigjátszva, újra 
gyakorolva a szerepjátékot. Mennyire nehéz 
ebben a játékban egy felnőttnek részt venni! 
Mintha a fejében egy kis kaput nyitna meg, 
elszakadva a racionalitástól, és átlépni egy 
képzelt világba. Elvonatkoztatni. 

Ha ezen a gondolaton is túllépünk, és 
elgondolkodunk azon, hogy vajon milyen 
mozgást tudunk együtt végezni a 
gyerekekkel, akkor rádöbbenünk arra, hogy 
igazán bővíthető ez a paletta.  

És itt kapcsolódom vissza az első 
mondathoz: gyerekek és a jóga. 

A jóga nemcsak mozdulatlanul ülést 
jelent, hanem mozdulatsorok végzését is, 
amelyeknek nevük van, amelyektől el lehet 
vonatkoztatni, és amelyeket el lehet játszani 
együtt, olykor jókat nevetve a félresikerült 
mozdulatokon. Idővel egyre jobban megy, 
hosszabb ideig lehet együtt végezni a 
gyakorlatokat. A lényeg az, hogy mennyire 
tudjuk megszólítani a gyermeki képzelőerőt. 
Én is megdöbbenve tapasztaltam mindezt, 
amikor részt vettem egy gyermekjóga 

foglalkozáson. Még a legkisebbek is – kb. 3 
év – igyekeztek jól végezni a gyakorlatokat. 
De hát miért ne tették volna, amikor 
oroszlánok, madarak voltak, és önfeledten 
szaladtak egymás után, mint elégedett 
elefántok. Boldog, önfeledt mozgások 
voltak ezek, kiteljesedett nevetéssel! A 
játékot kellett csak becsempészni a jógába, 
az együtt mozgás örömét, és részévé váltak 
a gyerekek a világnak, mint virág, eső, 
állatok és napsütés. Ahogyan valamennyien 
részei vagyunk, hiszen a mindenség 
bennünk lakik, csak a hétköznapokban ezt 
nem vesszük észre! Álljunk meg néha egy 
félórára, mert fél óránál többet nyerünk 
vele! 

Aki többet szeretne megtudni a témával 
kapcsolatban, annak ajánlom figyelmébe 
Csíki Mariann: Gyermekjóga című könyvét, 
színes képekkel, és szívet melengető 
gondolatokkal. 

Dr. Mangó Gabriella,  
orvos-természetgyógyász 

 

Óvodai hírek 

Az elmúlt időszakban egyre szorosabb 
lett az óvodások kapcsolata a velünk egy 
épületben lakó kollégistákkal. Közös 
programokat szervezünk, melyek nagyon jó 
hangulatban telnek. 

Óvodánk pályázott az „Egészséges 
Óvoda” címért. Ennek keretében egész 
évben egészséges programokat szervezünk a 
gyerekeknek és a szülőknek. Az induló 
rendezvényünk az Egészség Világnapján - 
április 7-én - a szülők,  gyerekek és a 
kollégisták részére rendezett Futó-délután 
volt, amikor 675 métert futottunk közösen, 
amely után minden résztvevő emléklapot és 
frissítő menta teát kapott.   

Húsvétkor a Mátrafüredi Idősek 
Otthonában voltunk locsolkodni. 

A Föld Napja – április 20-án - alkalmából 
5 nagycsoportos a Fecske úti óvodában vett 
részt játékos vetélkedőn. Másnap a 
kollégistákkal és a szülőkkel közösen Föld 

Napi kirándulást szerveztünk. Amikor a 
kicsik elfáradtak a „nagyfiúk” a nyakukban 
vitték őket.  

Április 22-én a Méhek Napján a 
Mátrafüredi Idősek Otthonában 
méhészkedtünk, és kóstolgattuk a finom 
mézeket. 

Április 28-án a Platán úti óvodában 
Közlekedési Napon közelebbről is 
megismerhettük a siklórepülőt, rendőr-, 
mentő- és tűzoltó autókat. 

Április 29-én Városi Sportnapon vettünk 
részt a Gyöngyösi Sportcsarnokban. A két 
órás sport rendezvényen minden óvoda saját 
színeiben indult. 

Május 4-én délelőtt a Mátrafüredi Idősek 
Otthonát és a Villa Róza lakóit köszöntöttük 
Anyák Napja alkalmából, délután pedig az 
óvodában az édesanyákat és a 
nagymamákat. 

Május 6-án a 4 évszakos program keretében 
tavaszi kiránduláson voltunk a Szent Anna- 
tónál a középső- és nagycsoportosokkal. 

Május 8-án a Városi Békenapon 4 
gyermek aszfaltrajz-versenyen vett részt. 
Május 26-án és június 4-én a Babszem 
Jankó színtársulat előadásait élvezhetjük. 

A Városi Egészségnap alkalmából az 
óvodában lehetőség lesz ingyenes 
vérnyomás és vércukormérésre, 3-8 
hónapos babáknak babamasszázsra, és 
meghallgathatják Dr. Mangó Gabriella 
táplálkozási tanácsait. A részt vevők 
különböző gyógyteákat készíthetnek és 
kóstolhatnak. 
Szeretettel meghívunk minden 
érdeklődőt és mátrafüredit június 6-án 
szombaton az óvodában tartandó Városi 
Egészségnapra! 

Erdélyi Éva, vezető óvónő 

A kábel tv adásaival kapcsolatban felmerült problémákkal Varga István levélben fordult a szolgáltatóhoz, immár két hónapja, ahonnan a 
mai napig nem érkezett válasz. 
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Füredi Fortunások 
Az utóbbi 10 évben nagyon elterjedt 

Magyarországon az akrobatikus rock and 
roll. Habár ez lényegében tánc, mégis pont 
ugyanolyan kemény, mint bármely más 
sport. Ezt a táncot lehet formációban, illetve 
párosban táncolni. Formációban csak 
lányok táncolhatnak, míg a fiúk páros 
kategóriában mutathatják meg tudásukat. A 
formációs versenyzésnél - a korosztálynak 
megfelelően - lehet children, junior, illetve 
felnőtt kategória. A páros versenyzésnél ez 
children, serdülő, junior, C, B és A 
kategóriákból áll. A nagyformációban 7-16 
főig, míg kisformációban 4-6 főig lehet 
táncolni. 

Hazánkban nagyon sok városban 
oktatnak rock and roll-t különböző 
egyesületek keretében. Az egyik 
legnagyobb a Gyöngyösi Fortuna Tánc 
Sport Egyesület, ami már több mint 10 éve 
alakult, és mára már közel 200 igazolt 
versenyzője van. Itt egészen a 3 éves 

piciktől a huszonéves felnőttekig táncolnak. 
A versenyző formációk, illetve párosok 
területi (kelet - magyarországi), országos és 
nemzetközi versenyeken mérhetik össze 
tudásukat saját korosztályukban. 
Egyesületünkben már sok párosunk ért el 
világviszonylatban kiemelkedő eredményt 
(pl.: világbajnoki 1., 2. és 3. helyezés és 
formációban is nagyon jó eredmények 
születtek).  

A Fortuna TSE-ben nemcsak gyöngyösi, 
hanem környékbeli városokban, falvakban 
élő gyerekek is táncolnak, így vannak 
mátrafüredi táncosok is, mint Giczey Judit, 
Giczey Zita, Markovics Petra és Török 
Lilla. A heti háromszori edzésre járás egy 
kicsit bonyolult, de nem megoldhatatlan. Ha 
valamit igazán szeretünk, annak nem állhat 
útjába néhány plusz kilométer. Markovics 
Petra és nővérem, Giczey Judit már felnőtt 
kategóriában, a Forti tánccsoportban 

versenyeznek, és legjobb eredményük a 
világbajnoki 5. helyezés. 

Török Lilla és jómagam (Giczey Zita) a 
Gyöngyszemek nevű nagyformációban 
táncolunk, amelyben 13-an vagyunk, és 
még ebben az évben junior kategóriában 
szerepelünk, a következő évben mi is 
felkerülünk a felnőttek közé. Már 
childrenként számos jó erdményt értünk el, 
két évig veretlenek voltunk az országban 
mind területi, mind pedig országos 
versenyeken. Két alkalommal is sikerült 
Magyar Bajnoknak lennünk. Junior 
kategóriában területi 1., országos 3. hely a 
legjobb eredményünk, így már 
világbajnokságon is indulhattunk, ahol 7. 
helyezést értünk el.  

Most ismét világbajnokságra készülünk, 
amit Prágában rendeznek meg, és reméljük, 
hogy ismét sikerül legalább ilyen jó 
helyezést elérnünk. 

Giczey Zita 
 

Díjazás 
2009. április 22-én Győrben volt - a Zichy-palota szervezésében - a 13. Nemzetközi Babafesztivál megnyitója. Ebből az alkalomból 
babakészítési versenyt is hirdettek több kategóriában, amelyre nagyon szép, különleges alkotások érkeztek. 91-en neveztek, több mint 300 
pályaművel, még Mexikóból is..Ezen a rangos nemzetközi megmérettetésen. Mátrafüred is képviselve volt. Lovászné Juhász Rita népi 
iparművész a történelmi viselet témakörben 3 babával indult. A" Sisi díszmagyarban" babát a nemzetközi zsűri I. díjban részesítette. Május 
közepétől már a mátrafüredi és az ide látogató közönség is láthatja a pályázatra készült babát a Palóc Néprajzi Magángyűjtemény kiállításán. 

G R A T U L Á L U N K !  

Könyvajánló 
Somogyi Gábor „Somogyi Miklós, az 

ember és a művész” című monográfiája 
annak köszönhető, hogy Somogyi Miklós 
naplót vezetett, a Művészet című 
folyóiratban megjelent müncheni tudósításai 
az I. világháború előtti élénk művészeti 
életet tükrözték, amelyet kiegészítettek 
családi levelezései, művészeti írásai és 
alkotásainak jegyzéke. 

A Somogyi gyerekek az iskola előtti 
éveket Gyöngyösön (mai Deák Ferenc utca) 
polgári légkörű otthonban és a nagy virágos 
kertben élték. Miklós a Gyöngyösi Magyar 
Állami Gimnáziumba járt, amely az akkori 
oktatási rendszernek köszönhetően sok 
diáknak adott kimagasló indíttatást. A 
gimnáziumi élethez hozzá tartozott a június 
1-jén tartott erdei mulatság Mátrafüreden. A 
gimnázium után jogot tanult édesapja 
kívánságára, de ezzel egyidőben az 
Iparművészeti Iskola festőnövendéke is, 

majd Münchenben tanult, ahová rövid 
életútja során többször is visszatért. 

Talán a mai napig adós a 
művészettörténet - írás azzal, hogy mit adott 
a XIX-XX. század eleji München a magyar 
művészeknek. 1824 -1890 között mintegy 
215 magyar festő, szobrász és építész tanult 
a Müncheni Bajor Királyi Képzőművészeti 
Akadémián. Az Isar-parti város akkoriban a 
világ képzőművészetének központja volt.  

Somogyi Miklós már 13 éves korától 
festett. Gyöngyösi témájú képei a barokk 
épületrészek, a régi malmok, a Kozmáry 
ház, a Csathó kert, de egy ifjúkori 
vázlatfüzetében megörökítette a Búbánat 
malmot Pusztabenén. A család sokat 
kirándult Benére, mindig délidőre érve a 
Közelkúthoz (mai Rákóczy-forrás).  

Életművének keresztmetszetét egy 1971-
ben Miskolcon megrendezett 
émlékkiállításon mutatták be, ahol rajzait, 

gyermekkortól a kiforrott festő koráig 
készült festményeit láthatták.  

Ebben a 332. oldalas könyvben 255 kép - 
ebből 62 színes - mutatja be Somogyi 
Miklós művészetét, aki - a mindössze 10 
éves alkotómunkával - beírta nevét a 
magyar művészettörténetbe. 

R.G. 

 
Búbánat malom Pusztabenén 1906. 

(Forrás: Somogyi Gábor "Somogyi Miklós, az 
ember és a művész" adattár) 

A Szent Anna kápolna története 1865-ig (4. rész) 
Sebők Ferenc május 22-én sort is kerített 

a kihallgatásra, melynek során fény derült 
arra, hogy a helyi plébános Janoviczky 
gondnokot állandó részegsége és túl öreg 
kora miatt bocsátotta el. Az idős ember 
végül maga is elismerte, hogy eléggé 
elhanyagolta a kápolna gondozását, és 
önként lemondott a megbízatásáról. 

Szaniszló Imre plébános 1818. április 25-
én engedélyt kért egy (a szöveg alapján) 
ismeretlen asszony jótéteményéből 
származó faragott kőszobor felszentelésére. 
A Fájdalmas Szűzanyát ábrázoló műemlék 

Engesztelés napi felszentelésére az érsek 
április 28-ai válaszában megadta a 
lehetőséget. 

A Szent Anna kápolna épülete előtt egy 
fakereszt állt, amit 1831-ben egy 
kőkereszttel cseréltek fel. Az akkori abasári 
plébános, a grófi származású Velasco Vince 
április 30-án levélben kérte az új kereszt 
felszentelését. A május 2-án kelt érseki 
levél az új kereszt felszentelését megengedi, 
ám meghagyja, hogy a patai kerületi esperes 
tegyen jelentést a végrehajtás 
körülményeiről. 

A kerületi esperes, Harmos László, aki 
egyben a solymosi plébános is volt, május 
13-án értesítette az érsekséget, hogy Szécsy 
István és felesége, Gregorits Terézia három 
nappal korábban 30 forintos alapítványt tett 
le a kőkereszt felállítására, melyet a falubíró 
és a jegyző is hitelesített. Az okirat szövege 
a következő: „Kötelező Levél, A mellynek 
tartalma és értelme szerint én alúl írt Nemes 
Szétsÿ Istvány Nemzetes Gregorits Therezia 
Hitvessemmel és Maradványaimmal adom 
tudtára mindeneknek most és jövendőben 
valakiknek illik ezen Levelemnek rendiben: 
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hogy itt a Saári Határban mint a Szent Anna 
Asszony Kápolnája előtt az eddig volt régi 
Fakereszt helyében Isten Ditsőségére most 
általam és magam költségin állított Keő-
Keresztnek Örököss fenn tartására 
Harmicz, az az 30 rajnai forintokot 
ajánlván, melly Capitulio [tőkeként] a mai 
naptól fogva, az az 10a Maÿ 1831. Legalis 

Interessre [törvényes kamatra] nálam 
maradván, Annak el hitelére saját alá 
írásommal magamtúl, és successorimtúl 
[örököseimtől] adtam ezen meg erőssített 
Contractualis Levelemet [szerződésemet]. 
Saáron 10a Maÿ 1831.  Nemes Szécsÿ 
Istvány és hitvese Nemes Gregorits Theresia 
keze vonása xxxx. Coram me Jurassor Loci 

Notario, Joannes Mattyasovszky [előttem, 
mint hiteles helyi jegyző előtt, 
Mattyasovszky János]. 

Az Egri Főegyházmegyei Levéltár 
anyagából feldolgozta és fordította: 

Komjáti Zoltán Igor PhD-hallgató 

 
Szalai Bence 16 éves, aki a következő tíz szóból – bika, pince, vacsora, dió, alma, pék, diák, templom, farsang, tánc – az alábbi rövid 

történetet fogalmazta meg, amely nekem első olvasásra Örkény egyperceseit, Németh Lászlót juttatta eszembe. (szerk.) 

A borhoz idő kell 
Elég idősnek és érettnek tartom az 

unokámat ahhoz, hogy levigyem a pincébe 
és az egyik kedvenc boromat, amelyet már 
25 éve tartogatok – egy testes, száraz egri 
bikavért – együtt megigyunk egy vacsora 
után, ami aranyló tyúkhúsleves lesz és a 
desszertje egy diós bejgli. A kellemes, kicsit 
almás zamatú vörösborhoz a péktől hozott 
frissensült pogácsát eszünk, nem sajtot, 
amelyet a pesti sznobok esznek hozzá, 
hanem pogácsát. A sajtban túl sok íz van, 
így csak elveszi a bor igazi, különleges 

ízvilágát. Vasárnap van. Ma jön az unokám. 
A szegedi egyetem diákja. Kinézek az 
utcára, mert már itt kellene lennie. Az 
ablakot elfedő párát az épp a kezembe 
akadó szemüvegtörlőmmel törlöm le. Öt éve 
kaptam Sárától… Köd gomolyog a hegyek 
között, a Hold ezüstös fénye pont Tóthék 
házát világítja meg, de ő még sehol, pedig a 
konyhából már érződik a finom, omlós diós 
bejgli illata. Kinézek megint az ablakon, ám 
most tekintetem a templom órájára 
szegezem. Fél tizenegy. Felhívom. Kicsöng, 

majd felveszi. Igen, tessék – mondja. Szia, 
itt nagyapa beszél. Na most akkor, mikor 
jössz? Ja, a vacsi? Bocs, de farsang van. 
Tudod, tánc meg minden. Teljesen kiment a 
fejemből. Erre én: hát persze. Majd egy laza 
mozdulattal leteszem a kagylót, a bort 
visszahűtöm, a húslevest hűtőbe teszem, jó 
lesz még kocsonyának. A diós bejglit 
odaadom Tóthéknak, örülni fognak neki. A 
bor meg majd azzal iszom meg, akinek lesz 
rá IDEJE. 

Szalai Bence  

Angol Klub Mátrafüreden (The English Club in Mátrafüred) 
Április 14-én az Angol Klub a Porges 

villába kapott meghívást pompás lazac 
vacsorára, házi krémesre és természetesen 
az elmaradhatatlan angol teára. 

A parti a villa hangulatos ősparkjában 
kezdődött, ahol megismerhették - akik nem 
tudták - a Porges család történetét: ők 
teremtették meg a turizmus alapjait 
Mátrafüreden a múlt század elején, és a 
családban generációról generációra szállt az 
orvoslás tudománya. Ezután a parti már 
benn, a meleg kandalló mellett folytatódott, 
ahol felelevenítettük Mátrafüred 
(Benepuszta) történetét, a Kalló - malmok 
világát, és a parti végén megnéztük Porges 
Márta gyönyörű akvarelljeit és olaj 
festményeit.  

Köszönjük a vendéglátást Mártának és 
Ivánnak, és itt szeretnénk megköszönni a 
farkasmályi Dudás pincének, hogy 
támogatta a farsangi jelmezes partinkat. 
Nyitottak vagyunk, szeretettel várunk 
minden új tagot! 

On the April 14th the English Club was 
held at the home of Iván and Márta Porges, 
where members were treated to a splendid 
salmon supper, home made cream cakes, 
and naturally, the inevitable English tea. 

The party started in the atmospheric and 
ancient garden of the cottage. For those who 
don't know the history the Porges's family in 
Mátrafüred: at beginning of the last century 
they laid the foundation of tourism in 
Mátrafüred, and from generation to 

generation, were involved in the sphere of 
medicine. After a while, the party moved  
inside, beside the warm fire, where we 
recalled some of the history of Mátrafüred 
(Benepuszta), the Kalló-mill world, and at 
the end of the party we had the chance to 
view some of Márta Porges's beautiful water 
colour and oil paintings 

We hereby thank Iván and Márta for their 
hospitality and would also like to thank  the 
Dudás family of  Farkasmály for supplying 
complimentary wine for our Carnival Mask 
party.  

A friendly welcome awaits any new 
members! 

Gabi Rostás 

Legyen szórakozóhely, de mégsem? 
Egy üdülőhelyen elengedhetetlen a sokrétű szolgáltatás, ide tartozik a zenés szórakozóhely is. Az év elején nyitottam a Bakelit Clubot, és 
első lépésként megkerestem a közelben lakókat, megadva az elérhetőségem arra az esetre, ha hangos a zene, szóljanak. Partner vagyok az 
együttműködéshez, ezért érthetetlen a többszöri névtelen feljelentés. Bátran, névvel, arccal keressenek meg és megbeszéljük. 

Csikós Tamás, Bakelit Club 
* * * * *  

Programajánló 
A Benei Krónika hosszú téli estékre tervezett programjai májusban véget érnek, de novembertől folytatjuk érdekes és izgalmas témákkal. 
Nyári programjaink: felolvasó délutánokat tartunk Porges Márta írásaiból a Villa Rosában. Nyári Akadémia egy napsütéses augusztusi 
héten (5 nap). A kurzus szakmai vezetője Porges Márta, aki Hannoverben végzett a Művészeti Akadémián, hosszú évtizedig tanított 
Villingenben a főiskolán. Kiállításai voltak Németországban, majd Budapesten, de a mátrafüredi közönség is megtekintheti gyönyörű 
akvarelljeit és olaj festményeit a Teleházban (a képeket időszakonként cseréljük.). Angol Klub minden kedden 18-21 óráig a Mátrai 
Tájegység házában. 2009. június 6. (szombat) Városi Egészségnap az óvodában . 2009. június 13. XII. Kékes Csúcsfutás; 2009. június 20-
21. Bene Búcsú. 20-án (szombaton) kulturális rendezvény, 21-én (vasárnap) egyházi programok; 2009. június 27. Mátrai Múzeumok 
éjszakája; 2009. Június 26-28. XXIV. Mátrai Veteránautó Találkozó; 2009. július 3-5. Extrém Mountaibike Fesztivál. Rendező: Mátrai 
Betyárok Kerékpáros SE.  Helyszín: Mátrafüred; Felnőtt torna minden hétfőn, reggel 9-10-ig a Berze Kollégiumban. Testnevelőtanár: 
Lőrincz Dezső 

K ö v e t k e z ő  l a p z á r t a :  2 0 0 9 .  j ú l i u s  1 0 . ( e - m a i l :  g a b i r o s t a s @ g m a i l . c o m )  
A Benei Krónika és a Mátra Sport valamennyi számát elolvashatják a www.matrasport.hu és a www.matra-aero.hu weboldalakon és a 

Városi Könyvtárban. Regionális sport és kulturális programok a www.matrasport.hu weboldalon. 

I m p r e s s z um  
Felelős kiadó és szerkesztő: Rostás Gabi; Tördelő: Krigovszky Beáta; A Benei Krónika támogatói: Bőgér András, Győri Csaba, Jurecska Endre, Dr. Mózer 
Albert, Németh Gyula, Rosta Gyula, Szobóczky Tamás,Szobóczky Zsófia, Varga István, Villa Rosa; Megjelenik 340 példányban Mátrafüreden, Mátraházán 
és Kékestetőn. Elérhetőség: 30/28-48-176 


